

PROSINEC 2023



*Adventní čas
je u každém z nás...*

MATES

OBCHODNÍ AKADEMIE ČESKÝ TĚŠÍN

ÚVODNÍK

Adventní čas je u každém z nás...

Milí čtenáři,
prosincové vydání časopisu tematicky zpracovává období našeho „akademického“ života v posledním kalendářním měsíci, jehož atmosféra je nezaměnitelná.

Adventní čas, je totiž v každém z nás... období, které ne všichni prožíváme stejně.

Zeptali jsme se tedy ve třídách 3.C - 4.B a zajímalo nás, co pro ně znamená advent a jak jej vnímají?

Anketa

„My si adventní čas připomínáme a **ladíme doma vánoční atmosféru**, dekorujeme dům, zapalujeme svíčky na adventním věnci, **užíváme si rodinnou pohodu a udělá nám radost, když venku nasněží...** období, kdy bych nejraději zastavila čas, protože je škoda, že to vše tak rychle uteče...“

„Soustředím se na mé blízké a rodinu ... období, kdy se všichni mají rádi a váží si druhých...ale tak by tomu mělo být po celý rok: obdarovávat se láskou, setkávat se...“

„**Adventní nálada?** ...emoce, pocit bezpečí, projevy ochoty a lásky, rozsvícený vánoční stromček, dárek, bramborový salát, pečení cukroví, pohádky v televizi, sníh, pohoda... čas strávený s rodinou a našimi blízkými, vybavím si, spoustu dobrého jídla, koledy, vánoční trhy...“

„Adwentowa atmosfera u nas zaczyna się, gdy przyjeżdżam na odwiedziny do babci i w powietrzu czuć zapach świeżo upieczonych pierników.“

Na wielkim stole, zasłanym świątecznym obrusem, leży niezapalony adwentowy wieniec, który pamiętam jeszcze z lat dzieciństwa.

Aromat zawsze prowadzi do kuchni, gdzie babcia wciska goździki w pomarańcze lub wyciąga nową porcję uli. Dokładnie wtedy wiem, że święta są tuż-tuż.“

„**Nejkrásnější období roku, magická atmosféra-období, které ve mně vyvolává vzpomínky na krásné dětství.**

Dospíváním ale pomalu ztrácím vidět a vnímat to kouzlo Vánoc, které jsem vždy miloval.

Jako malé dítě jsem se těšil celý rok a vždy jsem počítal, kolik dní ještě zbývá – nyní mám radost úplně z něčeho jiného, nyní nevnímám to, že budu obdarován, ale komu mohu sám udělat radost...a není nic hezčího než dárkem vyvolat upřímnou radost u malého dítěte.“

„Atmosfera świąteczna wszystkich powinna uspokoić i przygotować na święta.“



Ladíme vánoční atmosféru





Czas dla mnie bardzo ważny i przyjemny. Z mamą pieczemy ciastka i słuchamy kolęd. Dla mnie okres adwentu to cudowny czas pełen dobrego jedzenia i czasu spędzonego z najbliższymi.

„Společné očekávání – čas který k Vánocům patří. Pocit – že na vás někdo myslí, že vás chtěl někdo potěšit, že si na vás někdo vzpomněl a že se všichni pospolu sejdeme...to je k nezaplacení. Zažíváme se svými nejbližšími společně chvíle radosti, smíchu ale i smutku.... Čím jsem starší, tím víc si uvědomuji, jak jsou drahocenné.“

„Pieczemy ciasteczka i zdobimy pierniczki. Strojenie choinki u babci jest dla mnie najlepszą zabawą, ponieważ dajemy na choinkę także czekoladowe bańki. Chociaż czasami nie wiem, czy ich jest więcej w moim brzuchu czy na choince. Kiedy na wieńcu adwentowym świeci już czwarta świeczka to nadchodzi ten najpiękniejszy czas miłości i radości.“



„Vnímám jako dar... čas lásky, klidu, pohody, náklonnosti... ale zároveň i jako depresivní období nostalgie, stresu a nervozity.“

Nostalgická je i specifická vůně, která je s tímto obdobím spojena. Zajímavý je i kontrast, kterého si všímám hektický spěch a shon, a najednou – jako by se čas zpomalil ...užívám si pohodovou rodinnou atmosféru.“

Každý z nas tę atmosferę odczuwa trochę inaczej. Myślę, że jest potrzebne zwolnić tempo i wszystkie problemy rzucić za głowę. Mielibyśmy poświęcić nasz czas bliskim i spędzać z nimi wolne chwile. Wspólnie spędzony czas może doprowadzić do magicznych i niezastąpionych wspomnień.

„Čas bilancování a rozjímání. Během adventu by si měl každý člověk uvědomit, zda jde v životě tou správnou cestou.“

Měli bychom ale myslet i na ostatní a na ty, kteří prožívají tento čas o samotě či ve smutku.“

„Adwent to okres, w którym bardziej zastanawiam się nad sprawami duchowymi. Odczuwam wartość bycia w kościele i we wspólnocie rodzinnej. To czas oczekiwania przyścia Jezusa. W tym czasie powinniśmy się wyciszyć, zakończyć wszystkie spory, kłótnie i wrogości.“

„Duch świąt, który w nas tkwi, sprawia, że nie możemy doczekać się tych paru dni, w których świętujemy narodziny Jezusa. Podczas świąt pamiętajmy głównie o naszych bliskich i umilajmy im ten czas. Róbmy sobie nawzajem radość. Nie zaminajmy o tym, że święta są czasem radości i miłości.“

Adventní čas je u každém z nás...

„Mám smíšené pocity. Dle starodávných náboženských mýtů si v těchto předvánočních dnech připomínáme narození Ježíše Krista, a je zajímavé pozorovat, jak se průběhu času proměnila tato tradice. Víím, že se dnes často používá spojení „**duch Vánoc**“, ale je to pouze pocit z nádherné atmosféry. Kde se ovšem ztratil ten pravý duch adventního času. **Možná bychom se dnes měli zastavit a zamyslet nad pravým významem adventu.**“

Co mi vadí? ...že lidé zaměňují pravý na význam Vánoc za komerční svátek, že nám média vnucují ukázkové Vánoce

Nenávidím televizní vánoční reklamy a komerční podprahovou manipulaci obchodníků v duchu rovnice: hodnota dárku= hodnota vztahu.

Připadá mi, jako by najednou všichni chtěli zažít tzv. „**americké Vánoce**“ ... jídlo, jídlo, nespočet zbytečných dárků a **nadbytečná kýčovitá okázalost a plýtvání.** Vadí mi přelidněné obchody, **spěch, stres, špatná nálada, zbytečný rozruch a shon.**

Jsou dnešní Vánoce opravdu svátky klidu, lásky a míru? Co bychom měli?

Zpomalit, chvíli nemyslet na práci a každodenní starosti a užívat si volný čas ... pak bychom zřejmě prožili ten správný pocit jako v těch reklamách.

Měli bychom si i poté **vážít adventní nálady v nás, uchovat si ji v sobě a šířit ji stále i dalších dnech nového kalendářního roku....**

Arketa

Zeptali jsme se tedy ve třídě 1.A a zajímalo nás:

Co by přáli sobě, světu a všem lidem v novém kalendářním roce?

-abych se stal sám lepším člověkem, než jsem dnes

-přeji si úspěch, abych mohl přijít a říct -“ Já to dokázal“

-Přeji si, **aby svět nebyl špatné místo pro život**
-Asi trochu klišé, ale přeji si, **aby byli všichni šťastni a spokojeni.**

- **přeji lásku** těm, kteří ji potřebují a aby jí každý dostával svůj díl, protože každý potřebuje mít pocit, že někomu na něm záleží

-**aby všichni lidé měli stejné podmínky pro život...** a měli se stejně dobře jako já

- **mír a klid, aby nevznikaly spory a aby skončilo utrpení a krveprolévání na Ukrajině**

-Aby lidé pochopili, co je skutečně důležité a co má skutečnou hodnotu...protože **sebezpoznání je základ k úspěšným mezilidským vztahům**

-aby lidé přestali řešit své okolí, ale raději se zamýšleli sami nad sebou, poučili se ze svých chyb ...a **nemysleli jen na sebe,** ale upřednostňovali i potřeby druhých

-**aby se** ve společnosti navzájem **všichni respektovali** s ohledem na původ, rasu nebo orientaci, **aby vymizely předsudky**

Adventní čas je u každém z nás...
... a zase jeden "pod uliční" ?
nemim ?



Adventní čas

Je u každém z nás...

- aby mohli lidé chodit jako optimisté s hlavou vzpřímenou a rozdávat radost
- abychom přestali spěchat a zkusili trochu méně podléhat stresu
- aby mnozí našli klid, aby líní našli motivaci, aby zahořklí našli radost, aby smolaři našli štěstí a abychom se chovali lépe ke svému okolí i k sobě samým...
- aby se všem splnila jejich tajná přání



Přání redakční rady

PF 2024

Dovolte, abychom vyslovili **novoroční přání** vám všem – nejen studentům, ale i **zaměstnancům školy**, vám všem, kteří **každodenně vdechujete naší instituci život a udržujete její domácí přívětivou atmosféru.**

Nechť vám nadcházející nový rok přinese nové příležitosti, radostné události, okamžiky a spokojenost...





Prání redakční rady

*Ať prožíváte nacházející období v plné síle a zdraví!
Přejeme vám šťastný a úspěšný nový rok plný osobního růstu, lásky a štěstí.*

A společně si přejme v našem pracovním prostředí i v nové sezóně 2024 vytvářet silnou pozitivní energii, která bude inspirující a krásná.

*Od redakčního stolu
Lenka Schajerová*

